



丁俊晖的顽强让主场观众“倒戈” 绅士台球大神能让你惊掉下巴



主场观众都成了丁俊晖球迷

这场耗时超过12个小时的鏖战堪称本届世锦赛最旗鼓相当的对决，前三阶段双方战成12平，在33局17胜的赛制下，最后阶段谁能先抢下5局胜利就可以走进决赛。

塞尔比率先发力，前五局取得4比1，将总比分带至16比13，这意味着他手握三个赛点，胜利看上去近在咫尺。

然而丁俊晖顶着巨大压力发起反击，连续挽救了两个赛点，一时间，主场观众都开始“倒戈”。要知道，仅仅几个月前，饱受丧母之痛的丁俊晖一度无法正常训练比赛，但他战胜了悲伤。本届赛事中，压力之下的丁俊晖已经显得愈发的成熟。

丁俊晖每一次漂亮地击球都能赢得长时间的喝彩和掌声，比分被扳成15比16后，塞尔比都有些坐不住了。局间休息时，他甚至隔着长长的观众席与自己的后援团大声喊话。

“这是一场伟大的比赛，前三阶段我就很庆幸能打成12平，因为他配得上领先的局面，他的进攻打得比我好，这让他在最后一个阶段看起来很有机会。”用心有余悸来形容赛后塞尔比的感受毫不为过，他很坦诚地表示自己只是赢在了运气稍好上。“夺得世锦赛冠军对丁俊晖只是个时间问题。”

“我已经做好了16比16的准备，但丁打丢了那颗蓝球，最后时刻我一直在提醒自己，哪怕每次出杆要花两分钟思考也不能犯错，如果失误就完了，我只有33岁，却感觉像53岁一样艰难。

正如塞尔比所言，第32局塞尔比犯错后，丁俊晖原本拥有一个锁定胜利的机会，然而却为了考虑走位，在击打一颗难度并不大的蓝球时偏出，塞尔比单杆72分制胜，将最终比分定格在17比15。

13比12战胜梁文博，13比10战胜奥沙利文，15比17惜败塞尔比……一路走来，即便场面胶着，丁俊晖从未被压力所压垮。

又是吼叫，又是锤击球桌……这是塞尔比在第32局完成超分、确立胜势后的动作。一向以冷峻著称的世界第一也被“逼”出了如此激动的表现。

可以想象，近日在克鲁斯堡进行的这场斯诺克世锦赛半决赛有多么惨烈。丁俊晖遗憾地以15比17告负，未能闯入决赛，但从对手塞尔比到现场观众，几乎每个人都对丁俊晖的顽强深深折服。



绅士台球大神的Trickshot

要说所有运动里面，最需要学好数理（没有化）的是啥？那必须是台球啊！和其他运动一比，台球虽然没有太多挥洒汗水和尽情咆哮的桥段，但胜在一堆西装革履的绅士、淑女们每个角度和力度的精巧组合，他们的屏气凝神沉着稳健。

但是这世界上总有大神，不管多沉稳的运动，到了他们手里，照样玩得让人瞠目结舌。这帮人，就是专门玩花式特技台球的，英文叫Trickshot。

其中最著名的，就是前两年爆红的“毒液”弗洛里安·科勒，名气完全不下于奥沙利文、丁俊晖这帮如雷贯耳的斯诺克选手。

五跳杆这个事儿，估计你都不敢想。什么跳球、偏枪，你要是在台球厅蒙出来一发，估计得跟别人吹好久的牛。

但是对于毒液同学来说，这都是最基础的，根本不算事儿。这已经不是打台球了，这是高难度杂技来着。在他的手里，总是有层出不穷的花样。

你肯定好奇，这哥们儿这神乎其技的球技，到底是怎么搞出来的。这位会说三种语言，拥有验光师执照，而且是柔道黑带级选

手的花式台球大神说，就一个字：练！

哥们儿每一项看起来轻松的技巧，都会用超过6个小时的时间反复练习，练到手指长茧、出血都不算完，直到击球点、角度、力量都趋向完美。

至于那些独特的创意，也不是拍拍脑门就能想出来的，同样也是需要一次又一次地琢磨，不断变化球的位置和击打动作来尝试。据说他经常为创造一个可以表演花式击球，尝试过2000来次，这样才造就了我们看到的这个台球神人。

可别觉得玩Trickshot的都是街球，正经比赛不带他们玩。每年，不管是九球台还是斯诺克，都有花式击球表演大赛，专门就是让这帮大神来炫技的。更甭提斯诺克著名老将，传奇的Steve Davis，打Trickshot也是一把好手。

但是要说Trickshot的极致，还得说到今年1月份，一个被称为史上最牛Trickshot的视频，被一帮布里斯托的英国人给搞了出来。这一杆长达150米。据说为了录这两个分钟的视频，他们一共尝试了100多次，花了超过11个小时。



斯诺克是台球运动之最

对技巧和整体布局的要求，斯诺克是所有台球运动之最。斯诺克球手转型去打花式九球的，就跟玩一样（比如潘晓婷），反过来，则不然。

就上面Trickshot那些技巧，可能那些排名世界前列的斯诺克选手都能做到，只是因为比赛中讲究稳定性才不去炫技的。

怪不得英国人觉得斯诺克是贵族运动，猛扎猛打情绪激动的美式落袋和花式九球，就只能沦为英国酒吧里喝酒之余的余兴节目。

虽然英国人发明了斯诺克，也统治了赛场N多年，但是这几年，中国的顶级选手蹭蹭地冒头。谁叫中国人就是数学物理学得好呢，这种比脑子比控制力的比赛，简直就是为中国人量身定制的。

根据世界斯诺克协会2016/17赛季排名，前20名里，有16个英国人，另外有一个澳大利亚人（还是英联邦的），剩下仨全是中国人。丁俊晖排第三，第六是傅家俊，梁文博排第十一。

■来源：澎湃新闻、英国那些事儿



关注三湘都市报微信看E报。